10. pārbaudes darbs 10. klasei „Riņķi  un daudzstūri”.
3. variants.
1. Apskati zīmējumu un papildini teikumus! 
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a) Centra leņķis ir    ....
b) Leņķis starp pieskari un sekanti ir   ...

c) ( ONM =   ...  (
d) Ievilkts leņķis, kurš balstās uz loku NB ir puse no (  ... 
2. Vai dotie izteikumi ir patiesi?




  3p
a) Jebkurā četrstūrī var ievilkt riņķa līniju;

b) Ap trijstūri vienmēr var apvilkt riņķa līniju;

c) Paralelogramam var apvilkt riņķa līniju.
3. Aprēķini četrstūra ceturto malu, ja četrstūris ir apvilkts ap riņķa līniju un trīs tā malas (dotajā secībā) ir 15 cm, 17 cm un 10 cm!

3p
4. No punkta K, kas atrodas ārpus riņķa līnijas, novilktas divas pieskares KA un KB. Aprēķini leņķi AEB, ja loks AB starp pieskaršanās punktiem ir 110(!
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5. Konstruē regulāru sešstūri, kura mala ir 4 cm. Ap sešstūri apvelc un

sešstūrī ievelc riņķa līniju! Aprēķini iegūto riņķu laukumu attiecību!  4p
6. Kvadrāta mala ir a. Aprēķini ap kvadrātu apvilktas un kvadrātā ievilktas riņķa līnijas garumu attiecību!
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